
Referat af fælles elevrådsmøde den 22. 
september 2020 
ZOOM møde  

Tilstede 
Alexander og Mike: GF1 auto 

Magnus og Patrick: Nakskov Grundforløb.  

Cecilie, Christina Aarslew og Kristoffer fra HTX Nykøbing 

Gustav: HTX Nakskov 

Amalie, Amanda og Jerrik fra EUD/EUX business Nykøbing 

William fra HHX i Nykøbing 

Sophie: GF2 gastronom 

Freya og Amalie: GF1 fødevarer 

Lasse: GF2 tømrer 

Fra CELF: Jeanette Frederiksen (leder af skolehjemmet), Lise Hansen (leder af kantinen), Direktør Kim 

Normand, Direktør Søren Vikkelsø, Claus Ring: Chef for IT. 

Afbud fra Palle Hansen fra bygningsdriften 

Referent og tovholder for fælles elevråd: Lena Pind 

Velkomst, præsentationsrunde og tak for fremmøde 

Nyt fra Claus Ring – IT 
I øjeblikket ses kun skema 14 dage fremadrettet. Det skifter om lidt til en måned. Det har noget med vores 

eksterne systemer at gøre. 

UNIlogin vil på et tidspunkt blive lavet om til MIT ID. I hører nærmere, når det sker. 

MAC er ikke så godt til vores programmer. Hvis man køber PC’er med for små skærme, kan det være svært 

at se ordentligt på små skærme. Overvejelser omkring tidligere information herom. 

Hvis man oplever det er svært at downloade programmer, så gør det inden undervisning. Det er fordi, der 

er mange der prøver på samme tid. Claus vil sørge for information herom. 

Gymnasierne oplever det forstyrrende at skulle godkendes dagligt. Det er for at der er sikkerhed. 

Det er altid godt at bruge Disneys eller LEGO’s hjemmeside, når man skal logge på. 

 



Nyt fra Direktør Kim Normand 
Kim vil gerne bringe tema på banen. CORONA – Mette Frederiksen kom med nye restriktioner og 

anbefalinger i fredags kl. 14.00 

Kim oplever lidt, at det ligesom er glemt at holde fast i afstandskrav og afspritning. Hvordan oplever I det? 

Der var en bred enighed om, at det godt kunne tyde lidt på, at hverdagen har overtaget og der ikke bliver 

overholdt afstandskrav og afspritning. 

Forslag: 

 Handsker på alle værksteder 

 Skolen indkøber mundbind (engangs- eller genbrugsmundbind) til alle og om muligt dette bæres på 

gangene til undervisning¨ 

 Sprit ude foran alle undervisningslokaler og værksteder 

 At det kun er klassen, som er ramt af tilfælde, der lukkes eller isoleres helt efter test af alle elever. 

 Lise Hansen tilføjer, at det er vigtigt, at man ikke sidder ved røde afmærkninger i kantinen og at 

man i øvrigt sidder ned i kantinen, så klynger ikke opstår. 

 Der stilles strengere krav end folketing lægger op til. Bl.a. krav til mundbind 

 Ideen om kampagner ville ikke være så godt. Bedre med lokale restriktioner. 

 Der blev bedt om differentiering af udmeldinger omkring restriktioner/anbefalinger, alt efter 

uddannelser. Behovene er forskellige… 

 

Der blev talt om elever fra skolehjem, som blev sendt med det offentlige da de skulle testes. Dette blev 

afvist af Jeanette Frederiksen. Ingen sendt med det offentlige. Der har været flere der er blevet testet og 

bedt om at køre i egen bil. 

Kim fortæller endvidere, at 80% af de administrative medarbejdere arbejder hjemme, i videst muligt 

omfang. 

Direktør Søren Vikkelsø  
Alt brobygning afvikles, som ministeriet har afgjort. Det betyder dog i praksis at det bliver i klassevis. Uge 

41 kommer de første. Dette er for de elever i 8. klasse, der ikke kom i uge 12 og 13. brobygning i efteråret 

er i tæt samarbejde med SOSU og Katedralskolen. Fra uge 43 er det et eller to dagsundervisning, hvor 

klasserne møder en uddannelser i en eller to dage i 5 eller 10 dages forløb. 

Nyt fra Kantinen – Lise Hansen 
Det bliver fremadrettet tydeligere, hvor mange elever, der må komme ind i kantinen. SKP (skolepraktik) fra 

elektriker uddannelsen er i gang med at fremstille et visualiseringsprodukt, så det er tydeligt, hvornår 

grænsen er nået for antal af købende i kantinerne. 

Kantinerne er sundhedsmærket, hvilket betyder, at det er mere groft, mere grønt og mindre fedt.  

Jeanette Frederiksen og Lise Hansen er med i et projekt med 3 andre erhvervsskoler om sund kantine. Det 

handler om måltidskulturen omkring måltiderne på en erhvervsskole. Her ses der bredere på sundhed og 

der vil være behov for at inddrage elever i projektet. 



Nyt fra Skolehjem – Jeanette Frederiksen 
Skolehjemmet tager naturligvis hensyn til faren for smittespredning. Også selv om der er mange skift på 

værelserne. Der er mange elever, også fra Bornholm. Eleverne er her selvfølgelig så længe både 

grundforløb og hovedforløb varer. Der rengøres mere end vanligt mellem beboelsen på værelserne. 

Der er knap så mange aktiviteter. Badminton. Der afsprittes efter hvert spil. Vi er ved at planlægge en tur i 

biografen eventuelt, hvor det kun er os, der kommer i hele biografen.  

Skolehjemmet har små ”familier”.  

Derudover sendes der flittigt til coronatest i Maribo, som er gratis. Der er også øje på misbrug, som fx hash. 

Det er ikke tilladt at ryge hash eller indtage andre rushmidler. Her testes også løbende. 

Valg til bestyrelse, formandspost, næstformand, kasserer og arbejdsmiljø 

Bestyrelsesmedlemmer med og uden stemmeret 
Gustav fra HTX Nakskov er valgt med stemmeret 

William fra HHX Nykøbing er valgt uden stemmeret. 

De indkaldes til møde hos Michael Bang (Administrerende direktør) snarest. 

Formand for fælleselevråd 
Amalie fra EUD/EUX business Nykøbing. 

Næstformand for fælles elevråd 
Freya fra GF1 fødevarer Nykøbing 

Kasserer 
Gustav fra HTX Nakskov. Man sender budgetforslag med sine ideer til Lena og Gustav, som tager stilling til, 

hvordan midlerne kan anvendes. En medarbejder fra økonomi involveres, når det bliver nødvendigt. 

Arbejdsmiljørepræsentanter 
Amalie fra EUD/EUX business Nykøbing og Cecilie fra HTX Nykøbing 

Eventuelt 
Corona-emnet blev igen vendt. Nu med nødundervisning og ulovlig fravær. Det indskærpes, at det tydeligt 

meldes ud, hvis man venter på svar på coronatest, at man nødundervises og ikke får ulovligt fravær. 

 
 


